Познавательно-исследовательская деятельность (ознакомление с окружающим)

Тема: «Беседа по рассказу Л. Кассиля « Памятник советскому солдату»

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие»,» «Социально –коммуникативное развитие», «Физическое развитие» .
Задачи:
Познавательное развитие: 

1. Познакомить с рассказом Л, Кассиля  « Памятник советскому солдату»
2. Познакомить с памятником как архитектурным сооружением,
3. Закрепить представления о воинах, которые охраняют нашу Родину; уточнить понятие « защитники отечества»

4. Продолжить знакомить детей с некоторыми военными профессиями( моряки, танкисты, летчики, пограничники).

5.Воспитывать гордость за нашу армию.
Социально- коммуникативное развитие:

1.Развивать интерес к окружающему , желание делится своим впечатлением.
Речевое развитие:

1.Закреплять умение отвечать на вопросы.

2. Продолжать учить грамматически правильно оформлять предложения , согласовывать существительные с прилагательными в роде, числе и падеже;
3. Активизировать в речи слова город Берлин , « фашисты», «добрая душа», «деваться ей некуда», «советский солдат» мужественные , выносливые.

Физическое развитие: 
1. Предупреждать утомление детей.
2.Продолжать учить согласовывать слова с движениями.
Материалы и приемы:
-наглядные: рассматривание иллюстрации

-словесные беседа , вопросы, отгадывание загадок

- игровые: дидактическая игра.

Материалы к занятию:
Иллюстрации по теме , нарисованная звезда на мольберте , магниты.
Логика образовательной деятельности
	Этап занятия


	Задачи


	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Мотивационно-организационный
	
	 
	Настраиваются на беседу

	
	
	Воспитатель обращает внимание детей на картину с изображением памятника советскому солдату. Спрашивает у детей хотят ли они узнать кому и зачем поставили памятник 
	Слушают воспитателя, смотрят.
	

	Деятельностный
	Познавательное развитие:
Познакомить с рассказом Л, Кассиля  « Памятник советскому солдату» Познакомить с памятником как архитектурным сооружением,

Закрепить представления о воинах, которые охраняют нашу Родину; уточнить понятие « защитники отечества»

 Продолжить знакомить детей с некоторыми военными профессиями( моряки, танкисты, летчики, пограничники).

Воспитывать гордость за нашу армию.

Речевое развитие: 
Закреплять умение отвечать на вопросы. Продолжать учить грамматически правильно оформлять предложения , согласовывать существительные с прилагательными в роде, числе и падеже;

 Активизировать в речи слова город Берлин , « фашисты», «добрая душа», «деваться ей некуда», «советский солдат» мужественные , выносливые

 
	Беседа
	Закрепляют умение составлять короткий рассказ по картинке.

	
	
	Нашу мирную жизнь и покой берегут и охраняют российские воины. Их называют защитниками отечества Вы, ребята, днем играете , прыгаете, гуляете и радуетесь, а ночью крепко спите. А российские воины днем и ночью, в пургу и метель, в жару на земле, в небесах и на море несут службу. Но так было не всегда. Много лет назад  
Напали на нашу Родину злые люди и началась война. Встали на защиту нашей родины воины и победили. И в далеком городе Берлине поставили нашему русскому воину памятник. А за что поставили мы с вами узнаем из рассказа Льва Кассиля «Памятник советскому солдату».

Долго шла война. Начались последние бои в главном немецком городе Берлине. А фашисты все не сдаются. 
И вдруг, во время боя увидел один наш солдат , добрая душа , маленькую немецкую девочку. Она отстала от своих и осталась одна на улице. А деваться ей не куда. Кругом бой идет. Видит наш солдат – пропадает девочка. Бросился он через улицу под самые пули, подхватил на руки немецкую девочку , прикрыл ее своим плечом от огня и вынес из боя. 
Скоро сдались фашисты и война кончилась. Мы победили, Мы победили, Начался мир.  

 И построили  в городе Берлине огромный памятник Советскому солдату за то, что он спас немецкую девочку. В одной руке у него тяжелый меч , которым он бил врагов- фашистов, а в другой – маленькая девочка.

Беседа по содержанию рассказа. Сколько времени шла война? Где проходили последние бои? Кого увидел один наш солдат во время боя? Что случилось с маленькой девочкой? Как помог солдат девочке? Почему солдат спас немецкую девочку ? Что случилось дальше? Что построили в городе Берлине? Почему построили Памятник Советскому солдату? Как выглядит памятник? 
Что было в руках солдата? Вот какие смелые и добрые люди наши воины- защитники. Ребята я уверена когда вы подрастете , будете защитниками нашей Родины. А пока вставайте на тренировку.
	Рассматривают картинки, беседуют, отвечают на вопросы, составляют рассказы.
	

	
	Физическое развитие:  
Предупреждать утомление детей. Продолжать учить согласовывать слова с движениями.

	Физкультминутка: «Тренировка для солдата»
	Закреплены танцевальные движения, навыки ритмичного движения в соответствии с музыкой.

	
	
	Начинаем тренировку , чтобы сильным стать и ловким(поднять руки в стороны , с усилием сгибать руки и выпрямлять в стороны).
Повернитесь-ка лицом, упражнения начнем . Раз два все вдыхаем (глубокий вдох), четыре выдыхаем (глубокий выдох) Носом вдох , а  выдох ртом (повторить упражнение) Шаг на месте мы начнем ( ходьба на месте) Упражнение начиная , все на месте зашагаем . Руки вверх поднимем выше , их опустим глубже дышим ! Очень все любим упражнение : руки к плечам круговые вращения .Раз вперед , два назад, физкультуре каждый рад. Гибкость всем нужна на свете , наклоняться любят дети , Раз и вправо, два и влево, пусть окрепнет ваше тело (наклоны в стороны) , Руки к бедрам , ноги врозь, так давно уж повелось ( прыжком встать на ноги врозь) . Три наклона делай вниз, на четыре выпрямись! В заключенье, в добрый час , мы попрыгаем сейчас( прыжки на месте), Раз, два, три, четыре нет солдат сильнее в мире.
	Дети стоят по кругу , выполняют движения.  
	

	
	Познавательное развитие:

Продолжить знакомить детей с некоторыми военными профессиями( моряки, танкисты, летчики, пограничники).

Речевое развитие:

Учить грамматически правильно оформлять предложения, согласовывать существительные с прилагательными в роде, числе и падеже 
	Дидактическая игра « Зашифрованное задание»
	Закреплено задание различных родов войск. Согласовывают существительные и прилагательные.

	
	
	Воспитатель обращает внимание на звезду на доске и предлагает детям назвать качества , которыми должен обладать солдат и прикрепить магнит на звезду. А сейчас я загадаю вам загадки, а вы внимательно слушайте и отвечайте, И заодно я проверю , как вы запомнили представителей различных родов войск.
1. Он на страже рубежей

День и ночь в дозоре 

Охраняет он страну

От беды и горя

Друг – собака у него

Он в стрельбе отличник.

С автоматом на плече

Это-….. (пограничник)

2. В небесах стальная птица

Она быстрее звука мчится

В кабине штурман и наводчик

Ведет ее военный …(летчик)

3. Снова в бой машина мчится

Режут землю гусеницы

Та машина в поле чистом

Управляется…(танкистом)

4. Кто плывет на корабле?

Он не тоскует о земле

Он с ветром дружит и с волной Ведь море дом его родной

Так кто ж, ребята он такой? (Моряк) 

	Дети называют качества защитника и магнитом заполняют пустоты на звезде, отгадывают загадки
	

	
	Социально- коммуникативное развитие:

Развивать интерес к окружающему , желание делится своим впечатлением.


	Рефлексия
	.Общий положительный итог.

	
	
	Воспитатель спрашивает детей, что они узнали, о чем говорили.
	Отвечают на вопросы , делятся своими впечатлениями.
	


	Этап занятия


	Задачи

( с обозначением обр.области)
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Мотивационно-организационный
	
	игровая ситуация «Звонок от Незнайки»

	мотивированы на предстоящую деятельность

	
	
	Воспитатель «разговаривает по телефону». Сообщает, что Незнайка приглашает на день рождения. Предлагает угадать, как называется магазин, в котором они будут выбирать подарок.
	Слушают, принимают приглашение Незнайки. Рассматривают слайд. 
	

	Деятельностный
	Упражнять в проведении звукового анализа слов по тематике «Игрушки»
	Игра «Магазин игрушек»
	определяют

последнюю букву в слове и называть слово на эту букву.

	
	
	Приглашает в магазин «Игрушки»,предлагает детям найти игрушки на полке.


	Анализируют, определяют первую и последнюю букву в слове. Называют игрушки.
	

	
	обогащать  словарный запас детей прилагательными, обозначающими признаки предмета (формы, величины, цветовых оттенков
	дидактическая  игра «Угадай-ка»
	

	
	
	Предлагает разделиться на пары  и поиграть в (описание игрушек детьми с помощью плана – схемы) Побуждает детей к активизации речевой деятельности.
	Делятся на пары (один ребенок продавец, другой покупатель). Проговаривают скороговорку. Составляют рассказ об игрушке по схеме. Угадывают игрушку по описанию.
	используют в речи прилагательные, обозначающими признаки предмета (формы, величины, цветовых оттенков

	
	
	физминутка  «Игрушки танцуют»
	умеют согласовывать движения с музыкой

	
	
	предлагает детям    выполнить движения  под музыку. Включает музыкальное сопровождение
	Дети выполняют движения под музыку
	

	Заключительный
	
	игровая ситуация «Возвращение»
	

	
	
	предлагает возвратиться в детский сад, произнеся волшебные слова. Спрашивает, что нового узнали? Что понравилось?
	Отвечают на вопросы воспитателя полными предложениями
	закреплены представления о…


